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Λευκωσία 23.3.2018 
 

Προς: Όλους τους Ενδιαφερόμενους 
Από: Τμήμα Υπηρεσιών και Εμπορίου 
 
 
Κυρίες, Κύριοι, 
 
Το Υπουργείο Ενέργειας, Εμπορίου, Βιομηχανίας και Τουρισμού μας ενημερώνει για την  ανακοίνωση των 
ΗΠΑ  σχετικά με την επιβολή πρόσθετων εισαγωγικών δασμών στις εξαγωγές χάλυβα και αλουμινίου της 
ΕΕ προς τις Ηνωμένες Πολιτείες. Οι εισαγωγικοί δασμοί ανέρχονται σε 25 % για τον χάλυβα και 10 % για το 
αλουμίνιο. Ανάλογοι περιορισμοί θα επιβληθούν επίσης στις εξαγωγές από άλλους προμηθευτές. Τα 
σχετικά Προεδρικά Διατάγματα υπογράφηκαν στις 8/3/2018 και θα τεθούν σε εφαρμογή στις 23/3/2018. 
 
Αν τελικά οι ΗΠΑ προχωρήσουν σε επιβολή των δασμολογικών μέτρων κατά της ΕΕ προωθείται αντίδραση 
στις εξής τρείς κατευθύνσεις: 
1) Η καταχώριση υπόθεσης για επίλυση διαφοράς στον Παγκόσμιο Οργανισμό Εμπορίου (ΠΟΕ), σε 
συνεργασία με άλλες επηρεαζόμενες χώρες. 
2) Η πραγματοποίηση έρευνας διασφάλισης και η λήψη σχετικών μέτρων προκείμενου να 
προστατευτεί η ευρωπαϊκή αγορά από το φαινόμενο της εκτροπής εισαγωγών προϊόντων χάλυβα.  
3) Λήψη αντισταθμιστικών μέτρων/ αντίμετρων (rebalancing measures). Ουσιαστικά πρόκειται για 
επιβολή πρόσθετων δασμών σε προϊόντα των ΗΠΑ ίσης αξίας και τα οποία μπορούν να υποκατασταθούν 
εύκολα από την ευρωπαϊκή βιομηχανία. 
 
Στο πλαίσιο αυτό, η Επιτροπή καλεί τους ιδιωτικούς φορείς να παράσχουν πληροφορίες σχετικά με τα 
οικονομικά συμφέροντα της ΕΕ που ενδέχεται να επηρεαστούν από την αύξηση των δασμών στις ΗΠΑ ή 
από ενδεχόμενα αντισταθμιστικά μέτρα/ αντίμετρα (rebalancing measures).  
 
Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να συμβουλευτούν έναν κατάλογο προϊόντων που ενδέχεται να 
επηρεαστούν από τα μέτρα εμπορικής πολιτικής της ΕΕ 
(http://trade.ec.europa.eu/doclib/docs/2018/march/tradoc_156648.pdf ) 
 
Παρακαλούνται οι ενδιαφερόμενοι να συμπληρώσουν το έγγραφο που βρίσκεται στη σελίδα 
http://trade.ec.europa.eu/consultations/index.cfm?consul_id=253 και να το υποβάλουν το αργότερο 
έως τις 26 Μαρτίου 2018 , 12:00 π.μ. (ώρα Βρυξελλών), στην ακόλουθη ηλεκτρονική διεύθυνση:  
TRADE-REG-654-2014-INFOGATHERING@ec.europa.eu. 
 
Με εκτίμηση 
Χρίστος Πεσίδης 
Διευθυντής Υπηρεσιών και Εμπορίου 
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